

野果林景区

AAAA

景区位于吾尔喀夏尔山山脉西部，海拔高度 900 至 1500 米，总面积约 10 万亩，是国家 4A 级景区，景区内以野苹果树为主，还有山楂树、野核桃树、野蔷薇、野生树莓、白桦树等多种珍稀树种，是世界上罕见的苹果天然基因宝库。野果林地处逆温带，拥有优质水源和充满负离子的清新空气，国家二级重点保护植物野苹果树扎根于此。每年 5 月，是野苹果花的花期，苹果花开，满山芬芳，向世人呈现出如梦如诗的花海仙境。野苹果树目前濒临灭绝，是世界上较为珍贵的稀有种质资源，它是现代栽培苹果的原始祖先之一，也是研究栽培苹果的起源以及性状演化的“活化石”标本，于 1980 年被列入中国优先保护物种名录。野果林景区拥有众多第三纪古老树种，其中最大一棵周长的苹果树王，树龄更是高达 1000 余年，如今依然果实累累。

景区内沟壑纵横、细流汇集，拥有皇后石、神女岭、长寿山、怪石谷、飞鹰瀑、十里怪坡和“风、云、雨、雪”四亭、欢乐谷、星空营地等多处景点，奇特秀丽的景观构成了一幅既有南方青山之灵秀，又有北方峻岭之雄浑的风光画卷。

置身野果林，流连在奇石、净水、青草、果林和山花间。观奇景、享清风，听虫鸣鸟叫，远世事喧嚣。在山顶上登高远眺，将蓝天白云、田野农庄与苍茫草原尽收眼底，感受天地辽阔，诗云：天近星辰大，山深世界清。



纳仁恰汗库勒村旅游景区（阿山民俗村）

（AAA、第一批自治区乡村旅游重点村）

在我们额敏县，有一处特别的网红打卡处，那就是那纳仁恰汗库勒村，是自治区级乡村旅游重点村，国家 3A 级旅游景区。

那纳仁恰汗库勒村又叫阿山村，在 1962 年，正值三年自然灾害，额敏县村村闹饥荒，但纳仁恰汗库勒村在队长阿山的带领下，苦干实干，超额完成生产任务，取得农业大丰收。当年阿山被评为“全国劳动模范”，他背着塔巴馐上北京接受表彰，受到中央领导的亲切接见，纳仁恰汗库勒村也成为了远近闻名的阿山村。

2020 年，在工作队和村“两委”的努力下，一个承载历史、传承未来的民俗馆建成了，展览馆里展示的每一件物品、每一张照片都有一个故事，铭记着村庄沧桑巨变的历史。村子以民俗馆为依托，开发了塔巴馐电商馆、百姓娱乐大舞台、休闲亭等休闲项目，院墙划一、绿化亮化等基础设施建设项目让原来平凡的小村庄，成为了一道靓丽的乡村旅游新风景。



萨尔巴斯民俗村

(AAA)

新疆村落很多,地理环境、人文风俗各不相同,但村落有一个共同点:这里是人间净土。新疆额敏县二道桥有一个村庄,被人们称为“坐落在库鲁斯台的田园村庄,芨芨草丛长出来的生态村落”,她就是萨尔巴斯村,如诗如画。萨尔巴斯村位于额敏县城以南,二道桥乡政府以西约 11 公里处,是国家 3A 级景区。萨尔巴斯村地处库鲁斯台草原腹地,有一望无际的芨芨草湖,有万亩膀大腰圆的野柳林,有潺潺流淌的小溪,有清澈如练的额敏河,置身期间,所有忧愁烦恼都会随风而去。萨尔巴斯村自然资源丰富,具有独特的湿地气候,植被丰富,森林密布,河流纵横,有情侣树、“生命的春天”等景点,草长莺飞,野花烂漫,空气清新,沁人心脾,使你身心放松,心灵得到休憩。



滨河公园

(AAA)

额敏河（古称也迷里河）发源于塔尔巴哈台山和吾尔喀夏依山交汇处，是一条国际内陆河。河水像一条流动的丝带横贯额敏全境，向西南流经裕民县，塔城市，注入哈萨克斯坦的阿拉湖，绵延 300 多公里。

滨河公园依额敏河而建，是城市滨河景观绿地公园，始建于 2009 年，全长 3700 米，沿河设有灯光音乐喷泉、天鹅湖广场、体育公园、也迷里民族文化广场、金色年华儿童广场、夕阳红老年广场等休闲娱乐设施。每当夜幕降临，额敏河灯火辉煌，为美丽的额敏城区夜景增添了绚丽的色彩。每年 10 月中下旬至来年 3 月下旬，野生天鹅在额敏河里游弋嬉戏、翩翩起舞，游客静静观赏拍照，构成人与自然和谐共生的美丽画卷。



也迷里广场

(AAA)

额敏县也迷里广场位于县城中心友好路，东邻中心路，西邻县政府大院，南邻上户路，北邻文化路，占地 90000 平方，是以文化为主调，集集会、文化、娱乐、休闲、健身、展示、观光于一体，具有高品位内涵，高质量城市环境和鲜明的地方特色的城市核心广场，于 2020 年 10 月评定为国家 AAA 级旅游景区。

该广场 2002 年 5 月 20 日开工建设，2003 年 6 月竣工，并对市民和游人开放，2020 年 10 月对广场进行整体提升改造，在广场入口左侧主题雕塑区设置“不忘初心、牢记使命”，通过雕塑来体现额敏人民对党精神的坚决拥戴和热忱；中卷册以及毛笔的雕塑，以表面形象及内部文字的内涵来对外彰显书香额敏的悠久历史印记；广场入口增加灯柱、花池以及地面的铺装设计，来丰富视觉效果的层次感；园区水系重新铺设防水层覆土后栽种荷花。搭建水岸栈道，连接景亭，打造一个精致完美的江南水岸风光；右侧绿篱小径则是通过游步道、绿篱、背靠绿篱的座凳椅以及景亭将此地块变成一个舒适度较高的休憩场所；翻新改造少儿娱乐区及健身广场将原有场地有效利用，增加无限活力。

建成后的也迷里广场，景观、绿化、灯光、等一系列设施，即相互独立又相互联系为一体，组成布局合理，色彩鲜明，构思巧妙的开放公园，整个广场在造景的同时融入了额敏文化特色，形成了可看、耐看、温馨宜人的广场环境。



孟布拉克千泉谷景区 (AAA)

孟布拉克在哈萨克语里的意思是“一千个泉眼的草原”，素有云顶草原之称，位于县城东南 50 公里处，吾尔喀夏山腹地，由于路途险远，很少有游人到这里游玩，因此孟布拉克草原也好似深闺中的仙女，其芳容令世人难得一见。该风景区为天然草场，夏季平均温度为 15℃ 左右，每当夏季来临，鲜花满山遍野，奇石、怪石林立，草原上毡房点点，牛羊如云。站在孟布拉克的山崖上，遥望远山重山叠嶂，大群的牛羊走在崎岖、狭窄、陡峭的牧道上扬起一片尘土。路旁崖壁上屹立的石人，仿佛在守卫着这片净土，向过往的人们讲述这里的奇险与美丽，诉说着它的过往与风霜。每年夏季，山下温度高达三十七八度，而孟布拉克草原夏季平均温度十五度，是炎炎夏日中人们休闲避暑的绝佳去处。



额敏县也迷里古城遗址

(AA)

也迷里古城遗址位于额敏县杰勒阿尕什镇纳仁恰汗库勒村和也木勒牧场京什克阿克苏村之间，与县城所在地额敏镇相距约12公里，北面约0.5公里处是额敏河，南面紧邻京什克阿克苏河。该处遗址是额敏最负盛名的一处人文景观，也是自治区级文物保护单位。根据波斯史家志费尼的记载，叶密立城始建于12世纪上半叶，其建造者是辽朝皇族耶律大石。13世纪中叶，成吉思汗将包括叶密立在内的今塔城地区、额尔齐斯河上游以及乌伦古河流域的土地赐予三子窝阔台，成为后世窝阔台汗国的主要疆域。2010年县委、县政府对也迷里古城遗址进行了修护，完善了遗址的保护基础设施。遗址保护范围约4平方公里。2013年被定为自治区级文物保护单位，划定了保护范围，2013年至今考古发掘面积约1200平方米，出土文物1200余件(组)，类型丰富，其中有圆形龙纹铜牌饰、珊瑚饰品、水晶饰品等高等级饰件，以及“崇宁通宝”“崇宁重宝”等中原王朝钱币，显示了城市的规模与等级，以及中原与西域的交融。



喀拉也木勒风景区

(AAA)

喀拉也木勒风景区由花毯小镇、海航草原组成。花毯小镇位于阿克阔麦村，依山傍水，以浓郁独特的民族风情和深厚的文化底蕴为内核，依托当地独特的自然景观，打造出了以天蝎座为点位的 9 套民俗区、以北斗七星为点位的 6 套哈萨克族毡房、两层观赏星空的游客服务中心、房车营地、玻璃栈道、天文科普馆等集特色商业、文化、休闲、旅游为一体的综合性服务景区。海航草原素有高山上的平原之称，每当盛夏季节这里鲜花似锦、一望无际的绿色草原。“海航”是哈萨克语音译，“海航”在哈萨克语中的意思是“一直上坡”。海航牧场是额敏县少有的高山牧场。打造了“大美谷地”、“空中花海”两处景点，建设 18 套民俗毡房、游客休息凉亭、观景台、户外卫生间等基础设施。当远山、河谷、草原、成群牛羊、天空中苍鹰盘旋时，这里就形成一派迷人的草原牧歌景色，游客可以在蓝天白云草原间自驾游，体验大自然氧吧和天然避暑，观赏一览无余的大草原风光，牛羊在草原上星星点缀，让人置身于一幅油画中一般。

